

# LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITE DE CATALUÑA DE LA V.G.T.

BARCELONA, Miércoles, 11 de Agosto de 1937 — Año XLII — Núm. 14.133 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 15 céntimos

Madrid es, hace tiempo, el cuerpo sangrante y heroico de la guerra. Cataluña tiene que ser, muy pronto, el puño férreo que hunda para siempre al agresor!

## ¡Adaptarse a la guerra es condición básica para ganarla!

### Hay que hablar con los heebos

**A** CABAMOS de leer un artículo de Goluviev que coincide con un editorial publicado por nosotros hace algunos días. Nuestro camarada se refiere a los efectivos militares de Franco y a los nuestros, y con gran acopio de datos estadísticos evidencia lo manifestado por nosotros. Esto es, que mientras el ejército rebelde durante el primer año de guerra ha aumentado numéricamente, pero ha bajado cualitativamente, el Ejército de la República se ha desarrollado y convertido en una fuerza temible, capaz, no sólo de contener los ataques rebeldes, sino de asestarles golpes decisivos. Abundábamos nosotros en este criterio y decíamos que ahora más que nunca la retaguardia leal tiene el deber de prestar a los frentes todas las asistencias que éstos precisen.

Nuestra consigna de fortalecer el Frente Popular Antifascista alcanza ahora sus perfiles más decisivos. Ahora que tenemos un Ejército poderoso y una industria de guerra eficiente; ahora que los agentes del enemigo trabajan en la sombra procurando escindir el bloque antifascista, sin cuyo mantenimiento la victoria del pueblo se alejaría considerablemente y tal vez no llegara jamás. La disgregación del Frente Popular Antifascista no interesa más que a Franco y a los que se ocultan tras su figura siniestra. Y a ellos sólo, al fascismo que invade nuestra tierra y ametralla a nuestros hijos y a nuestras mujeres, puede beneficiarles que el bloque se rompa y se convierta en un vivero de rencores y de luchas intestinas.

Hemos abordado tantas veces este tema que forzosamente hemos de repetir conceptos ya verificados. La nota publicada por el Buró Político del Partido Comunista y la dada por el Gobierno de la República indicaban claramente que el maniobreo y la provocación alcanzaban un volumen alarmante. Tan alarmante que el Gobierno tenía que apartar su atención de los frentes para fijarla en la retaguardia. No se trataba de notas caprichosas lanzadas por un grupo político. Se trataba—como lo evidenciaron la nota del Gobierno y algunos hechos vergonzosos de los que quedará ocasión de hablar—de todo un plan fraguado contra las escencias auténticamente revolucionarias del pueblo y del Gobierno que le representa.

A las voces de alerta se ha contestado con actitudes equivocadas, con frases y con consejos. Y en momentos como los actuales la literatura no sirve para nada. Se precisaban actitudes francas, decididas. Se precisaba el apoyo incondicional al Gobierno para ganar la guerra e impulsar hacia adelante la Revolución popular. Hay dos campos: el del fascismo y el del pueblo libre. El que no está en uno está en otro. ¿Admitiría alguna organización la neutralidad, la inhibición? La guerra se hace contra todos nosotros, y a todos nosotros—a todos—corresponde contestar en igual forma.

“Solidaridad Obrera” de ayer recomendaba seriedad y firmeza a sus lectores y se dedicaba a divulgar sobre los hitos y las columnas. Nos parece bien la recomendación de la “Soli”, aunque no era todo lo diáfano que debiera. Hay que tener seriedad y no irritarse con tanta frecuencia. Y sobre todo hay que tener franqueza y procurar no alimentar odios ni bajas pasiones, que sólo tienden a debilitar nuestras fuerzas. Las horas que vivimos exigen seriedad y colaboración. Pero francamente. No condenando las violencias de lenguaje en una parte y dedicando medio periódico a atacar violentamente a quienes han dado sobrada prueba de su acendrado espíritu antifascista. El pueblo no está para que se le hagan estos juegos dialécticos. Hay que ser elocuentes con los hechos más que con las palabras, que no tienen ningún valor.

Seriedad, decimos nosotros, para descubrir y aplastar a los agentes provocadores. Y discreción para no abonar la tierra propensa a recibir toda clase de semillas. Estamos en guerra — parece que alguien lo olvida — y necesitamos todas nuestras fuerzas para emplearlas en aniquilar al enemigo.

### Las relaciones ang'o-alemanas se resquebrajan

### Los periodistas expulsados de Londres eran espías

### El periodista expulsado de Berlín era solamente periodista

### La Prensa inglesa amenaza con represalias

Ahora se enteran los ingleses de que los nazis no tienen el mismo concepto de la cortesía que los demás pueblos

Los periodistas alemanos expulsados de Inglaterra, no lo han sido por cuestiones que afectan al periodismo sino por causas que por ahora no pueden hacerse públicas.

Las autoridades británicas se decidieron a emplear contra-represalias, podrán actuar sobre un campo mucho más amplio que las autoridades alemanas, ya que en Londres hay 24 periodistas alemanos, mientras que en Berlín únicamente hay 15 periodistas británicos.—Fabra.

**El periodista expulsado de Berlín no será sustituido**  
LONDRES, 10.—En los círculos bien informados se afirma que el Gobierno inglés ha enviado una nueva nota a Franco pidiendo la liberación del “Molton” y el pago de los daños e intereses.

Como se recordará, este barco de carga fue capturado el 14 de Julio por el “Almirante Cervera” en aguas territoriales de Santander, cuando llevaba a bordo un observador irlandés, de la Oficina de Control, un médico y dos enfermeras y se dirigía a Santander para embarcar refugiados.

A la primera nota del Gobierno británico exigiendo la liberación del “Molton”, contestaron los de Salamanca, el viernes pasado, limitándose a relatar las circunstancias de la captura y agregando que los 32 miembros de la tripulación eran conciduos por sus simpatías por los rojos.—Fabra.

PARIS, 10.—Se anuncia que Francia está dispuesta a protestar energicamente ante los rebeldes españoles por el bombardeo del buque francés “Djebel Amour”.—Fabra.

Evadidos del campo fascioso en este frente, nueve.

ESTE.—En operación realizada en Sierra Coballera, Loma Ancha y Sierra Peñón, se han alcanzado los objetivos propuestos por el mando, conquistándose la posición enemiga del vértice de Cruzaneta, al SO. de Ruidosa, en las proximidades de la Porriña, de Collado del Maestro, Puig Ladrón y Frente Alta y en nuestras posiciones de Alcuerrero, fuego de fusil.

Sobre Magallón y San Onofre, se realizaron reconocimientos, registrando sin novedad las patrullas de su base.

Se han presentado en nuestras filas tres soldados evadidos del campo fascioso.

NORTE.—Santander.—La artillería enemiga, desde Campomanor y Coto Morales, cañoneó reiteradamente nuestras líneas de Peñarrita. La artillería republicana de Ven-

### OTRA INCALIFICABLE AGRESION DE LOS FACCIOSOS

### Contra la soberanía francesa

Centenares de soldados fascistas entran violentamente en el paquebot «Marechal Lyautey»

CASABLANCA, 10.—A bordo del paquebot “Marechal Lyautey” ha ocurrido un incidente, al efectuar dicho buque escala en Las Palmas.

El vapor francés en cuestión procedía de Dakar y llevaba a bordo a tres pasajeros de nacionalidad española, que las “autoridades” rebeldes de Las Palmas reclamaron con la excusa de que eran apst para el servicio militar.

La tripulación del “Marechal Lyautey” se negó a entregar los tres subditos españoles en cuestión. Al conocer la negativa las “autoridades” rebeldes, rodearon el buque francés con chalupas armadas. Centenares de soldados fascistas hicieron irrupción a bordo. Los fascistas lograron reducir a la tripulación, a la que encerraron en la parte posterior del buque. Entonces apoderáronse de los tres subditos españoles que se encontraban a bordo.

Instantáneamente después se dio orden al comandante para que zarpara, advirtiéndole que a la menor manifestación de los tripulantes las baterías de la costa hundirían el vapor.

Esta incalificable agresión contra la soberanía francesa dará motivo a una reclamación por vía diplomática.—Fabra.

### El bombardeo del “British Corporal”

### Inglaterra protesta, y aprovecha para pedir a los facciosos la liberación del “Molton”

Francia también protesta energicamente por el atentado contra el “Djebel Amour”

LONDRES, 10.—Se precisa que las instrucciones cursadas a Sir Henry Chilton, embajador británico en España, con residencia en Madrid, para protestar cerca de las autoridades facciosas de Salamanca contra el bombardeo del “British Corporal” por unos aviones facciosos, implican igualmente una energética gestión pa-

ra que sean devueltos a Inglaterra los buques “Molton”, “Candleston Castle” y “Mirubana”, que recientemente fueron capturados por las fuerzas navales rebeldes españolas. Sin revelar el carácter de ultimátum, la gestión inglesa exige rotundamente que estos buques sean inmediatamente liberados.

Por otra parte se anuncia que hasta ahora no se conoce en Londres ninguna respuesta de Salamanca por la protesta elevada contra el bombardeo del “British Corporal”.—Fabra.

**Sobre la liberación del “Molton”**  
LONDRES, 10.—En los círculos bien informados se afirma que el Gobierno inglés ha enviado una nueva nota a Franco pidiendo la liberación del “Molton” y el pago de los daños e intereses.

Como se recordará, este barco de carga fue capturado el 14 de Julio por el “Almirante Cervera” en aguas territoriales de Santander, cuando llevaba a bordo un observador irlandés, de la Oficina de Control, un médico y dos enfermeras y se dirigía a Santander para embarcar refugiados.

A la primera nota del Gobierno británico exigiendo la liberación del “Molton”, contestaron los de Salamanca, el viernes pasado, limitándose a relatar las circunstancias de la captura y agregando que los 32 miembros de la tripulación eran conciduos por sus simpatías por los rojos.—Fabra.

PARIS, 10.—Se anuncia que Francia está dispuesta a protestar energicamente ante los rebeldes españoles por el bombardeo del buque francés “Djebel Amour”.—Fabra.

Evadidos del campo fascioso en este frente, nueve.

ESTE.—En operación realizada en Sierra Coballera, Loma Ancha y Sierra Peñón, se han alcanzado los objetivos propuestos por el mando, conquistándose la posición enemiga del vértice de Cruzaneta, al SO. de Ruidosa, en las proximidades de la Porriña, de Collado del Maestro, Puig Ladrón y Frente Alta y en nuestras posiciones de Alcuerrero, fuego de fusil.

Sobre Magallón y San Onofre, se realizaron reconocimientos, registrando sin novedad las patrullas de su base.

Se han presentado en nuestras filas tres soldados evadidos del campo fascioso.

NORTE.—Santander.—La artillería enemiga, desde Campomanor y Coto Morales, cañoneó reiteradamente nuestras líneas de Peñarrita. La artillería republicana de Ven-

### El Japón pierde posiciones

Los chinos triunfan en Chahar y rechazan el ataque a Shanghai

SHANGHAI, 10.—Después de la entrevista entre Yui, alcalde de Shanghai, y las autoridades japonesas, con suaves y naves, se decidió solucionar el incidente de Hunjao por vía diplomática.

Yui declaró que el incidente fue, ciertamente, debido a la tentativa de dos oficiales japoneses de penetrar por la fuerza en el aeródromo militarmente. Recordó las recientes protestas del Gobierno chino contra el espionaje japonés en los aeródromos.—Fabra.

**Dos victorias chinas**  
SHANGHAI, 10.—Comunican de Peking que las tropas chinas rechazaron ayer a un millar de soldados japoneses que, apoyados por la artillería, atacaron la región comprendida entre el río del Yangtsé y el

### LA DEFENSA INGLESA

### Cuatrocientos aviones propios sobre el cielo de Londres

La escuadra también realiza maniobras en el Mediterráneo

LONDRES, 10.—Desde las seis de la tarde de ayer hasta las nueve de hoy se han efectuado sobre la aglomeración urbana londinense y en todo el sector sudeste de Inglaterra unas importantes maniobras aéreas.

La defensa estaba asegurada por 200 aviones, numerosas baterías antiaéreas, aparatos para descubrir la presencia de los “enemigos” a distancia, etc.

El “ataque” fue realizado por unos 200 aparatos de combate y de gran bombardeo, que han atacado los puntos estratégicos. La aviación “enemiga” ha efectuado 40 grandes raids, bombardeando los docks de Tilbury

y los depósitos de gasolina de Thameshaven (Puerto del Támesis), los cuales han quedado teóricamente destruidos, a pesar de que las condiciones atmosféricas eran excelentes desde el punto de vista de la defensa.—Fabra.

**También en la base de Malta**  
MALTA, 10.—Durante la noche última han tenido lugar importantes maniobras de defensa aérea.

En dichas maniobras han participado todas las fuerzas activas y las unidades de la escuadra británica “Hood”, “London” y “Repulse”.—Fabra.

Nuestra artillería cañoneó, entre otros objetivos, la carretera de Guadalupe a Don Benito y las líneas del sector de Los Cameros.

Evadidos del campo fascioso en este frente, un cabo y tres soldados.

ERTIHEL.—En este frente se han cortado algunas comunicaciones por la carretera de la retaguardia enemiga durante cuatro horas.

Fueron volados dos camiones que transportaban a Villarreal.

El pueblo de Frias de Albarracín fue evacuado por nuestras fuerzas después de encarnizado combate, en el que se causaron al enemigo muchas bajas.

En el sector de Beza, fuego de fusil y ametralladora.

Evadidos del campo fascioso en este frente: cinco.

**Ejército del Aire**  
Desde escasa altura ha sido bombardeada por nuestros aparatos la estación ferroviaria de Monreal, en la que había bastantes vagones.

En Gsa de Albarracín, a la entrada del pueblo, en donde había unas concentraciones de camiones, oyeron las bombas lanzadas por los pilotos republicanos.

Después fueron ametralladas las carreteras de Molina a Monreal, de Medinaceli a Bentejer y de Monreal a Santa Eulalia, en las que se observó tráfico.

Las baterías antiaéreas de Campillo ametrallaron en escasa circunferencia que permitió a nuestros pilotos localizarlas y ametrallarlas.

En el frente de Teruel se bombardearon las posiciones enemigas de Beza.—Febus.

LA “GLORIOSA”  
**Dos aviones facciosos abatidos en Santander**

SANTANDER, 10.—(Del enviado especial de Febus.)—La aviación enemiga, que, como ya hemos dicho, causó la muerte a varias mujeres y varios niños en Santander y Torrealega, ha tenido la merecida réplica por parte de nuestros aparatos de casa. En todas las incursiones que realizaron los aparatos extranjeros fueron perseguidos por la aviación republicana, que salió al paso de los piratas del aire, impidiendo gran parte de los bombardeos que proyectaba.

Durante una de las incursiones, los aparatos de la República cortaron el paso a los aparatos enemi-

### Un héroe

VALENCIA, 10.—En el Ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado esta noche la siguiente nota:

Se ha tenido noticia de un hecho que acredita el sacrificio con el que se lucha en el territorio faccioso en favor de la República.

Con motivo de las recientes operaciones que por nuestra iniciativa se han desarrollado en la región Centro, enemigo se vio obligado a realizar una extensa y concentrada de tropas en los frentes de Madrid. Uno de los trenes que llevaban tropas rebeldes, formado en Extremadura, era conducido por un maquinista que recientemente había salido de la cárcel, en la que permaneció acusado de tener inclinaciones republicanas.

El heroico ferroviario puso sus calderas a todo vapor y al llegar a la estación de Cáceres violentó la marcha y entró en un vía cuyo paso estaba prohibido. Se produjo un choque espantoso, en el que quedó destruido el tren que entraba conducido por este maquinista y el que estaba en la estación.

El número de víctimas fue muy considerable. La primera de las que ocasionó esta catástrofe fue la del abnegado ferroviario que la produjo, su salientado hecho que le costaba la vida.—Febus.

tanilles bombardeó eficazmente los cuarteles de La Cadellada y Rubin, en Oledo.

En el frente de León, cañoneo enemigo desde Cieros Negros y Puente Alba.

En otros sectores, los rebeldes hostilizaron con fuego de fusil y bombas de mano.

Evadidos de campo fascioso: un cabo, cinco soldados y dos paisanos. Siguen pasándose a nuestras filas soldados gallegos que han sido alistados en las unidades italianas “Flechas Negras”. Algunos desertaron cinco y hoy lo hicieron cuatro.

SUR TAJO.—Actividad enemiga con fuego de fusil y ametralladora, que fueron reducidos por nuestro fuego.

Nuestra artillería cañoneó, entre otros objetivos, la carretera de Guadalupe a Don Benito y las líneas del sector de Los Cameros.

Evadidos del campo fascioso en este frente: un cabo y tres soldados.

ERTIHEL.—En este frente se han cortado algunas comunicaciones por la carretera de la retaguardia enemiga durante cuatro horas.

Fueron volados dos camiones que transportaban a Villarreal.

El pueblo de Frias de Albarracín fue evacuado por nuestras fuerzas después de encarnizado combate, en el que se causaron al enemigo muchas bajas.

En el sector de Beza, fuego de fusil y ametralladora.

Evadidos del campo fascioso en este frente: cinco.

**Ejército del Aire**  
Desde escasa altura ha sido bombardeada por nuestros aparatos la estación ferroviaria de Monreal, en la que había bastantes vagones.

En Gsa de Albarracín, a la entrada del pueblo, en donde había unas concentraciones de camiones, oyeron las bombas lanzadas por los pilotos republicanos.

Después fueron ametralladas las carreteras de Molina a Monreal, de Medinaceli a Bentejer y de Monreal a Santa Eulalia, en las que se observó tráfico.

Las baterías antiaéreas de Campillo ametrallaron en escasa circunferencia que permitió a nuestros pilotos localizarlas y ametrallarlas.

En el frente de Teruel se bombardearon las posiciones enemigas de Beza.—Febus.

LA “GLORIOSA”  
**Dos aviones facciosos abatidos en Santander**

SANTANDER, 10.—(Del enviado especial de Febus.)—La aviación enemiga, que, como ya hemos dicho, causó la muerte a varias mujeres y varios niños en Santander y Torrealega, ha tenido la merecida réplica por parte de nuestros aparatos de casa. En todas las incursiones que realizaron los aparatos extranjeros fueron perseguidos por la aviación republicana, que salió al paso de los piratas del aire, impidiendo gran parte de los bombardeos que proyectaba.

Durante una de las incursiones, los aparatos de la República cortaron el paso a los aparatos enemi-

gos, encerrándolos en un triángulo y obligándolos a batirse. La batalla fue breve, pero intensa, y al final cayeron abatidos dos aparatos alemanes, que se estrellaron contra el suelo. Nuestros aparatos regresaron todos a sus bases sin novedad.

A última hora, se reciben noticias particulares asegurando que otro aparato capotó cerca de nuestras líneas del frente de Reinos.—Feb.

### LOS ITALIANOS DESERTAN TAMBIEN EN ABISINIA

El país se va quedando sin gente

LONDRES, 10.—Entre los numerosos fugitivos de Abisinia que han penetrado en el transcurso de los últimos meses en territorio italiano, el mandatorio británico figura 500 desertores del ejército regular.

Según el ministro de Colonias, las cifras de fugitivos, incluyendo mujeres y niños, son las siguientes: Kenya, 2.810; más 485 desertores; Somalilandia, 1.348; más 250 desertores; Aden, 32; más 8 desertores; Palestina, 66; más 15 desertores.—Fabra.

### No habiendo podido solventar aún todas las dificultades que nos reporta la escasez de papel, nos vemos obligados a reducir nuevamente nuestra edición a dos páginas. Rogamos, una vez más, a nuestros lectores que disculpen esta anomalía, confiando en que mañana o pasado habremos superado estas dificultades.

### SE ALQUILAN BARCOS DE GUERRA

Razón: en los EE. UU.

El fascismo obliga a las democracias a reforzar sus armamentos

BUENOS AIRES, 10.—Las noticias referentes a la oferta hecha por los Estados Unidos al Brasil y a otros países de América, de alquilar barcos de guerra, ha sorprendido a los círculos políticos que estiman que esta oferta podría crear dificultades imprevisibles.

### Los italianos desertan también en Abisinia

El país se va quedando sin gente

LONDRES, 10.—Entre los numerosos fugitivos de Abisinia que han penetrado en el transcurso de los últimos meses en territorio italiano, el mandatorio británico figura 500 desertores del ejército regular.

Según el ministro de Colonias, las cifras de fugitivos, incluyendo mujeres y niños, son las siguientes: Kenya, 2.810; más 485 desertores; Somalilandia, 1.348; más 250 desertores; Aden, 32; más 8 desertores; Palestina, 66; más 15 desertores.—Fabra.

